

湖南輸出 代表哈薩克倫奧奪金

趙常玲回歸 惹爭議

近日，在倫敦奧運會上代表哈薩克奪得女子53公斤級金牌的舉重運動員「祖爾菲婭」回到故鄉湖南，恢復了自己的中國名字「趙常玲」，並申請辦理二代身份證。湖南省體育局希望趙常玲能如期歸隊。



■手握金牌，祖爾菲婭熱淚盈眶。資料圖片

趙常玲的出國和回國是否符合規定？她的國籍能否一變再變？她是否有資格參加明年全運會甚至將來代表中國隊參賽？隨着趙常玲回國消息的傳開，在網絡世界引發一連串的質疑。

據湖南體育局有關人士透露，趙常玲的戶口一直都在省舉重隊裡，人事關係也一直在這裡。對此，一些網民質疑，趙常玲一方面代表哈薩克參加奧運會，另一方面她的名字依然在集體戶口中，她究竟是哈薩克公民還是中國公民？

理。」

人才交流需規範

對於趙常玲的回歸所引發的輿論質疑，有關專家表示，趙常玲如期回國無可厚非，但通過這一事件，暴露出有關運動員交流程序、政策等方面還需要進一步規範。

國家體育總局人力資源開發中心一負責人說，運動員交流在乒乓球、羽毛球等項目中十分常見，他們的相關政策、轉會費等規定也很完善，舉重是冷門項目，運動員交流比較少，所以中國舉協在這方面也比較缺乏經驗，將來應不斷提高運動員交流的程序、政策等環節的規範化程度。

上海體育學院人文學院院長謝煥禹教授認為，自從19歲的趙常玲奪得倫敦奧運會金牌以來，已經承受了很多的輿論壓力與公眾質疑。實際上，無論是「交流出去」還是「回歸祖國」，都遠非是趙常玲個人能夠決定的事情。 ■新華社

恢復國籍未確認

「奧運會必須是具有本國國籍的運動員才能代表那個國家參賽，趙常玲既然已代表哈薩克參加奧運會，她肯定是具有哈薩克國籍，」李浩說，「按照中國法律，不允許雙重國籍，我們將對此進行調查。」

李浩還表示，趙常玲取得參賽資格的前提是能否恢復中國國籍，否則討論一切都沒有意義。「有關趙常玲的合同是由湖南省體育局和哈薩克舉重協會雙方簽訂的，放棄哈薩克國籍和申請恢復中國國籍等事宜，也將由湖南方面進行辦

回到湖南的趙常玲，目前仍持有哈薩克護照，但她於10月22日在長沙向當地公安機關申請辦理二代身份證，並到湖南省舉重隊看望了過去的教練和隊友。

網民熱議太功利

趙常玲的回國在受到部分網民歡迎的同時，也引發熱議。一部分網民對趙常玲的國籍提出了質疑。如果趙常玲仍持哈薩克護照卻申請辦理中國的二代身份證，這是否意味着她將擁有雙重國籍？有網民也提出，一些國際體育組織規定，運動員只有一二次更換國籍的機會，且前提是未代表一國參加過國際A級比賽。舉重項目的運動員是否可以隨意改變國籍？就算趙常玲恢復中國國籍，她曾代表哈薩克獲得過奧運會冠軍，還有資格參加全運會或代表中國隊參加國際大賽嗎？

也有網民提出，當初為了實施「養狼計劃」把趙常玲等人送出去，現在人家拿了奧運冠軍，又歡迎他們回來，是不是太功利了，是不是有違體育道德和奧林匹克精神？

針對網民對中國舉重「養狼計劃」的質疑，中國舉重協會副秘書長李浩說，從未聽說舉重項目有「養狼計劃」。但2007年湖南省體育局準備向哈薩克輸送舉重運動員，曾經過中國舉重協會同意，是按照當初雙方簽訂的轉會合同來辦的。

■趙常玲在倫敦打破挺舉世界紀錄。新華社

據新華社阿拉木圖25日電，日前，中國媒體報道舉重運動員趙常玲（哈薩克名字祖爾菲婭）歸國辦理回籍手續，希望重新代表中國參賽的消息。哈薩克阿拉木圖州旅遊體育局局長圖爾辛巴耶夫25日接受當地媒體採訪時駁斥了趙常玲將回中國效力的報道。

哈薩克否認 趙常玲將效力中國

圖爾辛巴耶夫表示，趙常玲將於27日回到哈薩克，目前只是在中國探望父母。況且，趙常玲已經表示將會參加2014年在哈薩克首都阿斯塔納舉行的世界舉重錦標賽。哈薩克舉重協會主席圖爾雷哈諾夫接受媒體採訪時也駁斥了中國媒體的有關報道。他說：「祖爾菲婭和馬內扎（中國名字姚美麗）去中國是為了探望父母，馬內扎已回到哈薩克，而祖爾菲婭將於27日返回。她機票上寫的返程日期是27日。」

哈薩克有關官員對中國媒體炒作趙常玲回國效力一事表示不滿，他們希望這一風波能盡快平息下來。

■趙常玲在倫敦奧運力舉千斤。新華社

國家男女排主帥 年底選拔

國家體育總局排球運動管理中心主任徐利25日表示，目前男、女排國家隊主教練的選拔工作還沒有列入排管中心的議事日程，預計在明年1、2月份會開始具體的工作。

經過四年的奧運周期，中國男排未能實現打入倫敦奧運會的目標。而備受關注的中國女排在經過數次換帥風波之後，在俞覺敏（見圖）的帶領下以世界盃第三名的成績獲得了倫敦奧運會參賽資格。在倫敦奧運會上，中國女排最終獲得第五名，沒有能夠給球迷們帶來驚喜。



按照慣例，排管中心一般會在新奧運周期開始後不久就確定兩支國家隊的主教練人選，從而盡早地開始備戰工作。不過這次卻有了例外，在倫敦奧運會結束3個月之後，主教練的人選仍然沒有消息。

對此，徐利坦言：「目前我們還沒有真正把選拔主教練的工作列入議事日程。我們準備在今年12月拿出一個選拔辦法，對選拔對象、選拔標準和程序進行詳細規劃。在明年1、2月份進行具體操作，拿出一個選拔主教練的時間表。」 ■新華社

中國車手 續任「爬山王」



■中國車手王美銀（左）續任「爬山王」。新華社

2012年環海南島國際公路自行車賽舉行得如火如荼。26日，世界勁旅哈薩克阿斯塔納職業隊發揮團隊精神，以默契和戰術助當家車手魯茲傑夫成為分站王者。魯茲傑夫在第7段賽事中以5小時24分38秒勇奪冠軍，成功披上象徵着「亞洲最佳」的藍色戰衣。同時，他亦以個人總成績第一名把黃色戰衣納入囊中。魯茲傑夫包攬個人總成績第一、亞洲最佳和賽段冠軍，堪稱當日賽事的大贏家。

而中國車手王美銀則連續7天保住象山地賽王者的圓點戰衣，在爬山能力上繼續佔據第一位，更拋離第2名10分之多。只要王美銀能接下來的兩個賽段中正常發揮，「爬山王」的榮譽非他莫屬。不過，對於提前鎖定「爬山王」的說法，這位中國車手卻出言謹慎：「比賽只要還未結束，都要始終全力以赴。」 ■香港文匯報記者 黃舒慧

劉翔擺脫柺杖 暫無復出時間表



香港文匯報訊（記者 章蘊蘭 上海報導）據劉翔教練孫海平透露，正在美國進行治療與康復訓練的「中國飛人」劉翔（見圖），近兩日已能脫離柺杖，獨立行走。不過，雖然目前康復狀況頗為樂觀，談及未來孫海平仍然非常保守，並稱劉翔復出沒有時間表，能否參加明年的全運會依然存疑。

劉翔於10月4日啟程前往美國芝加哥阿泰克康復訓練中心，當時他拄着雙拐，右腳纏絲毫不能碰觸地面。20天之後，一邊接受治療一邊進行康復訓練的劉翔終於可以短時間丟掉柺杖。儘管這個脫手行走的過程非常短暫，但卻意味着劉翔朝着康復訓練又邁進了一大步。

芝加哥阿泰克康復訓練中心的醫生反覆強調，劉翔康復的過程絕對不能操之過急，只能循序漸進，每天脫離柺杖的時間要控制在嚴格的範圍之內。大部分時間裡，劉翔依然拄着柺杖。

因此，劉翔何時能開始跨欄專業訓練，還是個未知數。孫海平表示，康復時間長短因人而異，他也只能等候來自美國的召喚，隨時準備前往芝加哥帶領徒弟重新開始，「很多人期待劉翔能夠參加明年的全運會，但現在我們無法給出明確的復出時間表。」至於此前劉翔也曾表態願意征戰2016年巴西奧運會，孫海平也不置可否：「做好眼前的事情遠比暢想未來重要得多，只要康復到位，回歸一線跑道也是指日可待的事情。」



■團訪

■七屆NBA全明星球員、兩屆NBA「得分王」麥基迪空降青島，將助陣青島雙星出戰中國男子籃球職業聯賽（CBA）。作為CBA史上最大牌外援，其每次亮相都吸引了大批傳媒採訪。新華社

中華拾錦

恒大戰宏運 提前爭冠

2012中超聯賽（中國足球超級聯賽）27日將展開第29輪爭奪，納比執教的豪華之師廣州恒大將主場迎戰全力保級的遼寧宏運。目前，恒大以55分領銜群雄，比位居第二的江蘇舜天多3分。恒大本輪只要戰勝遼寧宏運，便可提前奪冠。不過，若被宏運逼和，恒大能否成功衛冕便要視乎北京國安對江蘇舜天一役的賽果了。

國羽4組合晉混雙8強

據新華社巴黎25日電，2012年法國羽毛球公開賽結束正賽第二天的角逐。在16進8的爭奪中，中國選手在三個雙打項目上表現穩定。其中在混雙方面，奧運組合張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉及新秀邱子瀚/包宜鑫與洪煒/駱宇分別戰勝對手晉級，中國佔據混雙8強半壁江山。不過，女單2號種子王適嫻（見圖）以1：2輸給日本選手廣瀨榮理子，無緣八強。男單選手王睜茗以2：0輕取中華台北選手許仁豪晉級8強。



林丹奧運後請假半年

據中新網26日電，中國羽毛球隊首席男單球手林丹25日確認將出任第四季《中國達人秀》評委。乒羽中心主任劉國岩在接受媒體採訪時表示，「林丹處於奧運後的恢復期，其間又要完成人生大事，所以向隊裡請了半年假。」據悉，今年剩餘的頂級賽及年終超級系列賽總決賽，林丹可能都將缺席。按照計劃，他將在明年2月恢復訓練。